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Foaie  duminicală  a parohiei “Învierea Domnului ”, cartierul Dacia, Iaşi                    

 

 

Sărbătorim astăzi, Duminica Floriilor sau Duminica Stâlpărilor. Numele popular este 

Duminica Floriilor pentru că ea cade de obicei primăvara și poartă numele sărbătorii Floralia, pe 

care strămoșii noștri romani o aveau în acest anotimp. Ea însă se cheamă Duminica Stâlpărilor 

sau Duminica Ramurilor de finic și este Duminica Intrării triumfale a Domnului în Ierusalim. 

Faptele s-au petrecut așa: Mântuitorul Hristos și-a pregătit aceasta Intrare triumfală, trimițind 

pe câțiva dintre ucenici într-un sat din apropierea Ierusalimului, spunându-le mergeți la cutare și 

le-a spus numele unui om, pe care însă nu-l știm din Sfintele Evanghelii. Și în fața porții lui, veți 

găsi un mânz de asină, adică un asin tânăr, pe care nimeni nu mai șezuse vreodată, dezlegați-l și 

aduceți-L la Mine. Și dacă stăpânul vă întreabă, văzându-vă, ce faceți voi, să-i spuneți că-i trebuie 

Învățătorului nostru. Așadar, Iisus avea o înțelegere cu acel om, era un cunoscut de-al Lui, care 

trebuia să-I pună la dispoziție acest asin. Ucenicii au făcut așa, Iisus a urcat pe asin și a intrat în 

Ierusalim înconjurat de apostolii Săi și de o foarte mare mulțime de oameni, bărbați, femei și 

copii, care mergeau înainte și-n urmă, cântându-I: "Osana, Binecuvântat este Cel ce vine întru 

numele Domnului, Împăratul lui Israel, Osana, Osana". Iar unii rupeau ramuri de finic din 

marginea drumului și le așterneau în cale, iar alții îi așterneau chiar hainele pentru ca El să 

meargă pe ele. Mulțimea era imensă, fariseii pe margini, care văzând aceasta s-au cutremurat și 

chiar au îndrăznit să-I spună lui Iisus spune-le să tacă. Iar El le-a răspuns, dacă ei nu vor striga, 

atunci pietrele o vor face. 

Episodul acesta este relatat pe scurt în toate Evanghelile, dar el are un context pe care aș vrea 

să vi-l spun. Duminica Floriilor a fost precedată de două mari evenimente, care se petrecuseră în 

ajun. Unul dintre acestea este învierea lui Lazăr, despre care se vorbește mai puțin pentru că el 

precede mereu Duminica Floriilor și pericopa evanghelică este ascultată și tâlcuită numai pentru 

cei care se află atunci în biserică. Această sâmbătă a lui Lazăr este dedicată mult spoveditului și 

împărtășitului, așa încât mai puțin sunt atenți la ea. Însă este bine să vă amintesc pe foarte scurt, 

că, pe lângă cele două învieri pe care le făcuse Iisus, învierea fiului văduvei din Nain și învierea 

fiicei lui Iair, de data aceasta învierea a fost extraordinară. Era vorba de prietenul Său, Lazăr, din 

orășelul Betania, care se afla în apropierea Ierusalimului și care era fratele celor două surori, 

Marta și Maria. Iisus în drum spre Ierusalim sau dinspre Ierusalim, poposea deseori în casa lor, 
dormea în casa lor, cina în casa lor, așadar era vorba de un prieten foarte apropiat. 

 


